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Israël ne peut pas éternellement occuper les territoires : problème démographique – Retrait unilatéral des territoires ? – Sécurité : vaut mieux se défendre à l’intérieur des territoires – Barrière politique dicte tout – Il n’y a plus de force politique – Israël veut surtout la tranquillité, pas nécessairement la paix – Hamas condamné à disparaître si pas d’entente avec Israël (comptes banquaires contrôlés par Israël) – Conditions de vie déplorables des Palestiniens à cause de la violence – Faut s’appuyer sur le monde Arabe – Crainte Arabe de l’Iran qui veut dominer ses voisins – Pétrole et géopolitique – Pacifier la région - Si Israël vit en paix avec la Syrie --- > paix avec toutes le frontières. Echanges culturels en coulisses avec les Syriens pour montrer aux Israéliens qu’une entente est réellement possible. Américains s’y opposent – « Le Grand Satan » = U.S. et non Israël – Israël, Palestine, Liban…court-circuiter l’opinion établie et les préjugés pour créer un « bottom-up approach » plus direct --- > paix enfin durable? 

Commentaires

Le NewPOL Network propose précisément la création d’Unités Coordinatrices dans le Moyen Orient afin d’y construire une paix naturelle (et non imposée) entre les groupes ethniques différents.

English : The NewPOL Network indeed proposes the creation of National Coordinating Teams throughout the Middle East in order to establish a natural (as opposed to imposed) peace between the different ethnic groups.
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