The NewPOL Network Perspective

Report and Comments
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Cacophonie juridique : 30 décisions de justice – Combien les recours ont-ils coûté à l’Etat et au citoyen ? – Etat Belge ne respecte pas la loi + faux PV au Conseil d’Etat + fausses affirmations + … - Mettre au défi le simple citoyen de ne pas appliquer une décision de justice qui lui est appliquée – Le manque de vigilance et l’inertie générale des opposants à une extension de l’aéroport de Zaventem lors de l’achat de ce dernier par des actionnaires opportunistes a certainement favoriser la situation actuelle : les actionnaires veulent faire des affaires - Il faut Adapter la Loi – Suggestions: 1) Fret ailleurs qu’à Zaventem ; 2) Trop de départs pour une même destination par jour ; 3) Qualité des moteurs – Exemple Allemand : aéroport de Berlin a été déménagé vers la périphérie – Problème: au Parlement, pas suffisamment de personnes se sentent concernées – Revenir à la situation de 98 – cadastre en temps réel – étude épidémiologique (impact du bruit sur la santé, nanopathologie, …) – Business plan de l’aéroport – Plan d’analyse --- > plan de vol – Experts indépendants – Mais pas d’interlocuteurs – Transport et pollution – 117000 km effectué (= 3 fois le tour du monde) pour une salade de fruit – Entrée + plat + dessert = 5.4 kg de nourriture + 163000 Km parcourus + 38.2 Kg de CO2 – Que faire ? = plus de steak de bœuf et manger crevettes non décortiquées ! – Passer de 40 à 10 Kg de CO2 en changeant de stratégie d’achat – Comparaisons utiles : 1) Fret transporté [1966 : 2 milliards de tonnes ; 2006 : 150 milliards de tonnes] ; 2) Passagers transportés [1966 : 132 milliards ; 2006 : 4000 milliards] ; - Procédure de power cutback – Rase motte sur 4 Km – Comment expliquer l’inertie politique ? – Les politiques ne doivent pas seulement signer ce qui a été préparé/avancé par les lobbyistes - Réfléchir sur les normes des bruits – Internet – Perquisitions et arrestations de citoyens qui s’opposent au plan de dispersion : prix à payer par la démocratie ? – Le manque d’opposition est alarmant - Remise à zéro de l’ensemble des données et de la situation - Repenser le rôle de Zaventem

Comments

If some of the political and social authorities hadn’t been so inert in the first place, such a situation wouldn’t have existed: not much use crying over spilt milk as the saying goes.

Such inertia and lack of vigilance is ideal for business and political opportunists. This can be seen everywhere and not only in Belgium.

Inertia is a very powerful ally of The System in Belgium and the State knows this. Belgians are not used to challenging the State. They get scared, don’t like to be singled out and often prefer living through a life of dissatisfaction rather than doing anything about it.

And when they finally do decide to try to do something, their action is all « very nice and legal ». Actions lack force and conviction. 

One exception was the « White March » in Brussels (1997) where 300000 people marched in the city to protest not only against paedophilia but against The System in general.  

The System won. 

Why?

Inertia.  
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