The NewPOL Network Perspective

Report and comments

Summary: keywords/phrases

2nd May 2007. Brief lecture given by Mr Helin, the European Commission's Representative to Belgium. 

More important than the Treaty of Rome is the European Coal and Steel Community (ECSC) Treaty of Paris.

The ECSC Treaty was signed in Paris in 1951 and brought France, Germany, Italy and the Benelux countries together in a Community with the aim of organising free movement of coal and steel and free access to sources of production. In addition to this, a common High Authority supervised the market, respect for competition rules and price transparency. This treaty is the origin of the institutions as we know them today.

European directives are to be applied to all the countries of the European Union without exception. European Nations are to follow European policy; not vice-versa.

Debate followed.

Comments

18nth May 2007.

Two questions were put forward by the NewPOL Network's Principal Coordinator, Professor Linssen. These referred to what concrete action the European Commission could take regarding some serious local, regional and national problems in Belgium:

1. Could the European Commission force the Belgian State to comply to Belgian State Council decisions regarding atmospheric and sound pollution through airplane traffic above and around Brussels ?

2. Could the European Commission help out regarding the democratic regression experienced by the linguistic minorities in Belgium ?              

English Version.

Decision and action taken regarding Question 1.  

The NewPOL Network suggested that a massive appeal to the EC should be organised. 

The EC Representative approved the NewPOL Network initiative, favoured our strategy combining a bottom-up with a top-down approach and said that if the above is sent to an important official at the European Commission, action could well be possible. The names and addresses of the appropriate EC Officials would be sent to me by e-mail.  

A meeting could be held at the Commission. A room that can hold around eighty people can be made available. Coffee included.

Professor Linssen proceeded to so inform the NGOs involved in airplane traffic pollution in and around Brussels and invited all the inhabitants in and around Brussels, including the Mayors and political Leaders, to get in touch with the NewPOL Network. 

The NewPOL Network proposed to hold a meeting with all the Mayors and political leaders who feel concerned about the well being and quality of life of the people living in and around Brussels in order to set up a coordinated and synchronised strategy for collecting all the signatures.

Atmospheric and sound pollution affects the human being whatever his ethnic origin, religion, political convictions, culture, education, … 

I think that:

· The action taken in Belgium could serve as an example for others in a similar situation

· EC action could have many repercussions and applications: 1) obligation for each European nation to undertake an URGENT and vast action plan to save our environment; 2) jurisprudence; 3) considerable impact on society well being and quality of life (with reference to the environment) 

Considering the proximity of the forthcoming general elections in Belgium (June 2007), a massive popular action regarding the environmental and health consequences of airplane traffic above and around Brussels could have some interesting consequences.

To this day, 16 days after the EC Representative accepted a modus operandi that would stand a good chance of direct EC action, no meeting has yet been organised. 

Mayors and political party leaders/members are far too busy with the elections and trying to secure their membership in the Senate or the Parliament. They just do not have the time to deal with grassroots problems like the well being and quality of life of their fellow citizens.

Furthermore, not only is the average Belgian citizen not used to direct action between the conventions, but he/she seems to be so programmed or conditioned as to always turn to "someone else" (political parties, the System) whenever a problem arises. The trouble is that the "someone else" also reacts the same way. Result: inertia, confusion and frustration. Indeed, the problems of atmospheric and sound pollution in and around Brussels have been going on for a very long time.

The political parties have had their time: let us turn the page and look elsewhere.

The Political System in Belgium is unhealthy. And not just in Belgium… In fact, the problem is much more complex, originates much earlier and deeper: an Educational System that is both unhealthy and harmful to the human being. An Educational System whose dictatorial academic power and fragmented hyperintellectualism smothers intelligence. A System that is basically ill can only give birth to institutions/systems that are also ill. 

One must therefore short-circuit the System through a bottom-up approach: the people decide. But this shall only work with a new paradigm.
Version française.

Pour plus de facilités, les communiqués (courriéls) en français ont été copies/collés.

1) Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs,

J'ai assisté à la conférence - débat hier pour célébrer le 50ième anniversaire du Traité de Rome à Tervuren en présence du représentant de la Commission Européenne auprès de la Belgique et d'un Député du Parlement Flamand.

Très bonne nouvelle!!

Grâce à une initiative du NewPOL Network, il y aurait une possibilité d'intervention directe de la Commission Européenne à la fois pour le Plan de Dispersion et pour les problèmes linguistiques et communautaires en Belgique.

Nous avons besoin du soutien de la presse et des médias Belges.

J'invite la population et les Bourgmestres de TOUTES les communes lésées de Bruxelles et de la périphérie à prendre contact avec moi le plus rapidement possible.

Cordialement,

Professor Vivian R. F. Linssen

Founding Director & CEO

International Multidisciplinary Neuroscience Research Center a.s.b.l./v.z.w.

Principal Coordinator

NewPOL Consortium Network

Jesus-Eiklaan 120

BE-3080 Tervuren

Tel: +3227681730

Fax: +3227681321

e-mail: vivian.linssen@imnrc.org

url 1: www.imnrc.org 

url 2: www.infodiagnosis.com

****************************

2) Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs,

Vous vous êtes demandés si la Commission Européenne pouvait éventuellement intervenir directement dans le cadre du trafic aérien sur et autour de Bruxelles.

C'est le cas.

Le Représentant de la Commission Européenne auprès de la Belgique est favorable à l'initiative du NewPOL Network: une stratégie qui combine les approches "bottom-up" et "top-down".  

Le NewPOL Network peut contacter un membre influant de la Commission Européenne. Nous avons besoin de la signature de TOUS les habitants concernés, y compris les bourgmestres/échevins.

Afin de faciliter cet appel massif à la Commission Européenne, je propose de retrouver tous les bourgmestres/échevins de Bruxelles et de la périphérie afin de coordonner et de synchroniser les efforts dans toutes les communes concernées. Le Représentant de la Commission Européenne pour la Belgique peut mettre à disposition une salle à la Commission Européenne dans le cadre d'une activité Européenne. C'est le cas.

J'ai besoin de gens déterminés et courageux. Des émissions à la Télévision Belge, à la radio, des articles dans la presse, ... seraient très utiles pour mobiliser le publique. Les bourgmestres/échevins peuvent plus facilement se contacter directement entre eux. Contactez vos amis, connaissances/voisins, ... Utilisez Internet, les e-mails, ... Ceci est un exemple très intéressant de l'utilisation de l'ICT (Information Communication Technology) dans le cadre d'une mobilisation générale pour le bien-être ainsi que la qualité de vie dans la société d'un pays. 

Il faut faire vite. On est déjà samedi et je vous ai écrit à ce sujet jeudi...

Les habitants de Bruxelles et de la périphérie ne sont pas les seuls à souffrir de la pollution atmosphérique et sonore. C'est un phénomène mondial. Malheureusement. 

Le bien-être et la qualité de vie est un sujet qui concerne TOUS les Etres Humains sur cette Terre!

Je pense que:

- L'action menée dans notre petit pays pourrait servir d'exemple pour d'autres dans une situation similaire 

- Une intervention de la Commission Européenne pourrait avoir de multiples répercussions: 1)obligation de chaque nation européenne d'entreprendre un plan URGENT et drastique afin de sauver notre environnement; 2) jurisprudence; 3) impact considérable sur le bien-être et la qualité de vie (section environnement). 

Je vous souhaite un bon week-end.

Cordialement,

Professor Vivian R. F. Linssen

Founding Director & CEO

International Multidisciplinary Neuroscience Research Center a.s.b.l./v.z.w.

Principal Coordinator

NewPOL Consortium Network

Jesus-Eiklaan 120

BE-3080 Tervuren

Tel: +3227681730

Fax: +3227681321

e-mail: vivian.linssen@imnrc.org

url 1: www.imnrc.org 

url 2: www.infodiagnosis.com

**************************** 

3) Bonjour Monsieur Petit,

Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs,

Je vous remercie de ces informations.

Agir, c'est bien. 

Agir utile, c'est encore mieux.

C'est précisément parce que l'on se trouve en période pré-électorale que l'on peut mettre un maximum de pression.

Or, cela fait maintenant 10 jours qu'une possibilité nous a été offerte de faire intervenir la Commission Européenne. 

Et toujours aucune réaction. Sauf une personne parmi vous, très favorable à notre initiative et qui se pose également beaucoup de questions...

Je demande encore une fois qu'une réunion - couverte par la presse - se tienne avec tous les bourgmestres/échevins/élus/... concernés par ce problème à Bruxelles et dans sa périphérie afin d'élaborer une stratégie commune de mobilisation générale de tous les habitants. C'est très simple à réaliser. 

Cette réunion, très instructive en soi [quels seront les élus absents...?...], aurait déjà dû avoir lieu!

Je n'ai pas, moi, le temps actuellement de téléphoner/écrire à tous les élus de Bruxelles et de la périphérie. En effet, notre livre - première épreuve - doit sortir pour avant le 1er juin 2007. 

Cordialement,

Professor Vivian R. F. Linssen

Founding Director & CEO

International Multidisciplinary Neuroscience Research Center a.s.b.l./v.z.w.

Principal Coordinator

NewPOL Consortium Network

Jesus-Eiklaan 120

BE-3080 Tervuren

Tel: +3227681730

Fax: +3227681321

e-mail: vivian.linssen@imnrc.org

url 1: www.imnrc.org 

url 2: www.infodiagnosis.com

****************************

Bonjour, 

Veuillez trouver ci-après un article édifiant paru dans la Libre Belgique de ce WE !

Bien à vous, 

Frédéric Petit

Airport Residents & Safety matters

AWACSS vzw-asbl

FX: + 32 (0) 2 784 39 13

awacss@scarlet.be

www.awacss.be

NUISANCES SONORES

Zaventem : les plaintes explosent

Ph.Law.

Mis en ligne le 12/05/2007

- - - - - - - - - - - 

Le médiateur du site a déjà reçu 450.000 plaintes pour les 5 premiers mois 2007 contre 478.000 pour tout 2006. Il devait dresser le bilan en conférence de presse. Refusé.

D.R.

La conférence de presse prévue le 22 mai pour présenter les activités 2006 du Service fédéral de médiation de l’aéroport de Bruxelles-National n’aura plus lieu. Les chiffres et le constat du rapport étant particulièrement négatifs, des pressions (voire des menaces) de responsables politiques du nord du pays auraient forcé le directeur du service, Philippe Touwaide à y renoncer. Période trop sensible en raison des élections fédérales du 10 juin oblige, les responsables politiques préfèrent se passer du bilan trop sombre. Contacté par nos soins, l’intéressé confirme l’annulation de la rencontre avec la presse, mais se refuse à en dire davantage sur les raisons.

Invité vendredi à s’exprimer lors d’une table ronde consacrée aux régions d’Europe survolées par les avions, Philippe Touwaide n’y est pas allé par quatre chemins. D’après lui, la gestion du dossier par le fédéral s’illustre par une certaine “cacophonie”. D’ailleurs, les différents chiffres en sont la preuve. Il indique qu’en 2006, le service a enregistré 478.000 plaintes de riverains dérangés par le bruit des avions contre 223.881 en 2005.

Propositions sur la table

Au 10 mai 2007, l’on totalise déjà près de 450.000 lettres ou courriels de doléances de riverains et la tendance ne risque pas de s’infléchir. Et sur trois ans, les chiffres cumulés affichent 1,2 million de plaintes contre le schéma des vols.

Devant d’autres intervenants qui ont dressé le tableau de la situation des riverains notamment à Heathrow (Londres), à Paris-Roissy ou encore à Amsterdam-Schiphol, il a fait le bilan du gouvernement fédéral : 21 condamnations de l’Etat belge en justice, 725?000 € d’astreintes déjà dues pour des atterrissages illicites, 1,25 million € de frais d’avocats payés par le fédéral, etc. Par ailleurs, les riverains réclament encore aujourd’hui 7,5 millions d’euros d’astreintes pour non-respect de décisions de justice.

Philippe Touwaide a rappelé les propositions qu’il fait déjà depuis quelques années au fédéral dans le cadre d’un plan de réduction des nuisances. Il suggère l’extension de la nuit opérationnelle jusqu’à 7h du matin (actuellement de 23h à 6h) et de s’attaquer à la source du bruit : les avions. Il propose aussi d’étendre le réseau de sonomètres et une transparence totale des canaux d’informations. Maintenant que les normes de bruit en vigueur à Bruxelles sont validées par les juges, il propose de les étendre aux autres régions. Et de partir du Service de médiation pour créer une réelle autorité indépendante de contrôle des nuisances avec des pouvoirs renforcés (sanctions, etc.).

-------------------------------------------------------------------  

4) Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs,

Je remercie Monsieur Petit de ces informations.

Le Gouvernement Belge se moque des "exigences" de certain(e)s. Je crains que celles-ci n'aient que peu d'impact sur la situation actuelle, hormis la sensibilisation de l'électorat avant les élections de juin 2007. 

Il faut AGIR au-delà des mots! 

Le Gouvernement Belge ne peut pas se permettre de ne pas tenir compte de l'avis de la Commission Européenne. Certains ont réclamé une intervention de la CE depuis des mois.

Le NewPOL Network vous offre cette possibilité sur un plateau depuis une semaine...

AUCUNE réponse de votre part.

Quand on parle d'inertie...

La pollution sonore et atmosphérique touche l'être humain quelque soit son origine ethnique, sa religion, son appartenance politique, sa culture, son éducation, ...

Je propose donc de rassembler tous les responsables politiques, Bourgmestres et Échevins de Bruxelles et de la Périphérie qui se sentent concernés par le bien-être et la qualité de vie de ses habitants, afin de procéder à une stratégie commune de mobilisation générale. Celle-ci pourrait également avoir des conséquences intéressantes lors des élections en juin 2007...

Enfin, j'aimerais que l'on se souvienne que l'attitude de certains Ministres Flamands (ainsi que de l'administration flamande), c'est une chose. Le peuple flamand dans son ensemble, chaleureux et qui souffre également des nuisances de l'environnement dans certaines régions, en est une autre.

Cordialement,

Professor Vivian R. F. Linssen

Founding Director & CEO

International Multidisciplinary Neuroscience Research Center a.s.b.l./v.z.w.

Principal Coordinator

NewPOL Consortium Network

Jesus-Eiklaan 120

BE-3080 Tervuren

Tel: +3227681730

Fax: +3227681321

e-mail: vivian.linssen@imnrc.org

url 1: www.imnrc.org 

url 2: www.infodiagnosis.com

****************************

-----Message d'origine-----

De : Frederic B. Petit [mailto:fredericpetit@skynet.be]

Envoyé : mercredi, mai 09, 2007 10:55

À : AWACSS (scarlet)

Objet : TR : Communiqué Ecolo : Avions : après 4 années de dispersion et d'inertie violette, il faut arracher la page !

Importance : Haute

Chers membres et sympathisants, 

Veuillez trouver ci-après le communiqué de presse reçu hier.

Afin d’éviter tout malentendu, nous tenons à préciser que ce communiqué vous est transmis à titre purement informatif et sans engagement politique de la part de notre association.

Bien à vous, 

Frédéric Petit

Airport Residents & Safety matters

AWACSS vzw-asbl

FX: + 32 (0) 2 784 39 13

awacss@scarlet.be

www.awacss.be

Avions : après 4 années de dispersion et d’inertie violette, il faut arracher la page !

Les quatre années d'inertie complète du Gouvernement fédéral dans le dossier des nuisances aériennes, parfaitement incarnées par le Ministre fédéral de la Mobilité, Renaat Landuyt, ont récemment amené le Premier Ministre à proposer la « refédéralisation » des normes de bruit. 

Chacun sait que cette fausse bonne idée ne réglera en rien le problème des nuisances dont sont victimes les citoyens survolés. 

Ecolo tient à rappeler que des décisions de justice ont récemment confirmé la validité et le caractère proportionnel des normes de bruit bruxelloises. Ceci signifie qu'elles n'empêchent aucunement l'Etat fédéral d'exercer ses compétences et notamment de revoir son plan de dispersion. Pour rappel, les arrêts de justice ont toujours confirmé la légitimité des normes relatives aux bruits aériens et ont systématiquement remis en cause le plan de dispersion ! 

Aucune base juridique ne peut donc être invoquée  pour mettre en doute les compétences régionales en matière de bruit et proposer de « refédéraliser » cette compétence, alors que les arguments juridiques à l'encontre du plan de dispersion sont innombrables. 

Pour Ecolo, les propositions formulées à plusieurs reprises par la Ministre Huytebroeck au nom du Gouvernement bruxellois démontrent qu'il est tout à fait possible de respecter les normes de bruit et de réviser le plan de dispersion en respectant la rentabilité économique de l'aéroport. La situation de blocage que l'on connaît depuis des années et dont les personnes survolées souffrent énormément est le fruit de l'entêtement du Gouvernement fédéral et du désintérêt coupable de ses Ministres francophones à l'égard de la souffrance de milliers d'habitants. Le Gouvernement fédéral bafoue le droit bruxellois, se refuse à assumer une quelconque responsabilité et méprise les citoyens survolés.

La prise de position récente du Vice-Premier REYNDERS et Président du MR en faveur d’une « refédéralisation » des normes de bruit est particulièrement éclairante à cet égard. D’un côté, le MR se fait le chantre du combat contre les survols arbitraires en faisant monter très fort ses porte-paroles locaux là où ils n’ont rien à dire. De l’autre, là où le MR peut vraiment agir, c’est-à-dire au sein même du Gouvernement fédéral, au mieux il laisse Monsieur LANDUYT défendre son plan de dispersion flamand et, au pire, il flingue tout dispositif permettant aux Bruxellois et aux habitants de la périphérie de défendre leur intérêt légitime. 

Ecolo rappelle ses exigences dans ce dossier :

la prise en compte du critère de densité de population dans le choix des routes aériennes afin qu'un minimum de personnes soient survolées et qu'une politique d'isolation ou d'indemnisation puisse voir le jour ; 

le respect immédiat et inconditionnel des décisions de justice ; 

le rétablissement des normes de vent en vigueur avant le plan de dispersion ; 

transformer l'aéroport de Bruxelles-National en aéroport d'affaires, principalement, ouvert le jour. 

l'extension des limites d'exploitation et des procédures de vol en vigueur la nuit jusque 7h00 du matin ; 

la mise en place d'un Institut de contrôle indépendant, financé par les clients de l'aéroport, qui aura pour mission d'informer, de répondre aux plaintes, d'objectiver les mesures de bruit, de contrôler le respect des restrictions d'exploitation, des procédures, des taux de montée, de l'altitude de virages, de l'utilisation des pistes en fonction des normes de vent et du système préférentiel et d'appliquer des sanctions en cas de non-respect des règles fixées 

Pour les écologistes, la lutte contre le bruit et le droit à un environnement sain constituent des priorités indissociables !

Isabelle Durant                                          Christos Doulkeridis               

Secrétaire fédérale                                                  Secrétaire politique Bruxelles & périphérie

André Peters                                             Marie Nagy 

Conseiller Communal Wezembeek-Oppem        Députée et chef de groupe Ville de Bruxelles

Arnaud Pinxteren 

Secrétaire politique Ville de Bruxelles -----------------------------------

5) Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs,

Rappel: 12 jours se sont écoulés depuis l'offre du Représentant de la CE auprès de la Belgique. Toujours pas de réunion.

J'ai reçu plusieurs réactions favorables à mon communiqué précédent.

Les diverses actions entamées jusqu'à ce jour sont certes appréciées, mais l'impact de celles-ci semblent être remises en question.

Tout le monde a pu constater l'inefficacité des formations politiques traditionnelles belges en ce domaine. Alors pourquoi cette obstination chronique à toujours vouloir se reporter sur elles et leur faire confiance...??... C'est de la bêtise ou du masochisme. Ces formations ont vécues: il faut trouver autre chose.

Le Système Politique dans ce pays est malsain. Et pas seulement en Belgique d'ailleurs... A vrai dire, le problème est bien plus complexe et se trouve en amont: un Système Éducatif malsain et nocif pour l'Etre Humain. Un Système Éducatif dont la puissance académique dictatoriale et l'hyperintellectualisme compartimentalisé étouffent l'intelligence. Un tel Système malade ne peut donner naissance qu'à des institutions/systèmes malades.

Il faut donc court-circuiter ce Système par une approche de bas en haut ("bottom-up" approach): le peuple bien informé décide. Mais pour que cela marche, un autre paradigme me semble indispensable.

Il paraît qu'une plainte - sans suite - aurait déjà été déposée à la Commission Européenne. Cela ne doit pas vous décourager. J'en ferai état auprès des autorités compétentes.

J'attire votre attention sur ce qu'un appel à la Commission Européenne soutenu par des milliers de signatures des habitants de Bruxelles et de la périphérie sera bien plus efficace qu'une plainte traditionnelle. Ici, c'est la masse populaire qui se fait entendre: on n'a même pas besoin de la signature des Bourgmestres, etc...

Je note au passage, qu'effectivement il y a des chances que la majorité des élus soit plus préoccupée par leurs fauteuils au Sénat ou à la Chambre que de s'occuper du Bien-Etre et de la Qualité de Vie de leurs administrés.

Cordialement,

Professor Vivian R. F. Linssen

Founding Director & CEO

International Multidisciplinary Neuroscience Research Center a.s.b.l./v.z.w.

Principal Coordinator

NewPOL Consortium Network

Jesus-Eiklaan 120

BE-3080 Tervuren

Tel: +3227681730

Fax: +3227681321

e-mail: vivian.linssen@imnrc.org

url 1: www.imnrc.org 

url 2: www.infodiagnosis.com

****************************

English Version.

Decision and action taken regarding Question 2 .  

The EC Representative suggested that I could write to an EC Official with a proposal.

The proposal is based on the NewPOL Network Paradigm: creating National Coordinating Teams to represent the different linguistic populations in Belgium so as to favour a natural (and not imposed) intercommunication and interaction between different ethnic and linguistic communities.

To this day in 2007, no solution has been found regarding the chronic linguistic and community problems in Belgium. Efforts have not been very conclusive.

The NewPOL Network proposes a new and innovative approach through a paradigm shift: the NC Teams.

Version française.        

Le Représentant de la Commission Européenne auprès de la Belgique invite le NewPOL Network à faire parvenir à un Commissaire une proposition afin e trouver une solution aux problèmes linguistiques et communautaires en Belgique.

En effet, aucune solution n'a été trouvée jusqu'à ce jour. Pourquoi pas la proposition du NewPOL Network et la création d'Unités Coordinatrices qui favoriseraient une intercommunication ainsi qu'une une interaction naturelle (et non imposée) entre communautés linguistiques et ethniques différentes.

***
